
 2020/2021: السنــة الدراسيــة 

  الثالثت رياضياث:  المستوى 

 ساعخان: المـــــدة 

 وزارة التربيت الىطىيت

 مدًريت التربيت لىلاًت بجاًت

 سيدي عيش - ثاهىيت الشهداء السبعت بىعيفل

 الرياضيات مادة في الأول  الفصل اختبار

 :نقاط( 5) التمرين الأول 

 nu  أساسها  هىدسيت حدودها مىجبت مخخاليتq  0و حدها الأولu  : حيث 
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ln ln( ) 12
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 


  
 

 .nبدلالت  nu عبارة أكخبثم   0uو الحد الأول  q عين الأساس (1

2حيث:  nSأحسب المجمىع  (2

1 21 .............. n

n nS eu e u e u     

لخكً المخخاليت   (3 nv المعرفت مً اجل كل عدد طبيعيn  : 1بـln lnn n nv u u  . 

بين أن  -أ  nv .مخخاليت حسابيت ًطلب حعين أساسها 

0حيث:و   nTاحسب المجمىع  -ب  1 2 ................n nT v v v v      

2حتى ًكىن  nعين قيمت   -ج  302nT . 

 :نقاط( 6)التمرين الثاني

المعادلت  2وعخبر في المجمىعت  E  ذاث المجهىلين ,x y  :4حيث 9 5x y . 

جحقق أن الثىائيت   (1 10, 5 معادلتلل حل E  المعادلت  2حل في ثم E. 

2) A  43عدد طبيعي حيثA  في هظام العد ذي الأساسx   98وA   في هظام العد ذي الأساس

y   :35حيثx   15وy  

 القيم الممكىت لـ  عينx  و  y  ثم أكخبA  في الىظام العشري 

 .9على  4nبىاقي القسمت الإقليدًت لـ  nأدرس حسب قيم العدد الطبيعي  -أ (3

 ما هى باقي القسمت الإقليدًت لـ  -بـ
2021 6 22020 1442 2971n 9 على. 

عين الثىائياث  -حـ ,x y  ًم  حلىل المعادلت E  :حيث 2020 4 7 0 9x y   
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 بـ:  المعرفت على  fوعخبر الدالت  :نقاط( 9)التمرين الثالث

   21
1 1 1 ; 0

1 ; 0

x x
f x x

x


   

 
 

 

  fC  المخعامد و المخجاوس جمثيلها البياوي  في المسخىي الميسىب إلى المعلم ; ;O i j. 

 .0عىد  fلدالتلشتخقا  ال أدرس قابليت  -أ     (1

أحسب:   -بـ  
0

lim
x

f x


و   
0

lim
x

f x


 ، ماذا حسخيخج؟

أحسب:  -حـ              lim
x

f x


و   lim
x

f x


                                       ثم فسر الىديجت هىدسيا.

أحسب -أ (2 'f x  ثم بين أهه مً أجل كل عدد حقيقيx : 
1

'
2

f x  . 

                                                 ، ثم شتكل جدول حغيراتها.fدرس اججاه حغير الدالت بـ أ

هضع:  (3   h x f x x  بين أن المعادلت .  0h x   جقبل حلا وحيدا  0,65حيث 0,7. 

أحسب  (4   f x f x  .ثم فسر الىديجت هىدسيا 

أوجد معادلت المماس  -أ (5 T للمىحنى fC  0عىد الىقطت التي فاصلتها. 

أدرس وضعيت المىحنى  - بـ     fC  باليسبت للمماس T.ماذا حسخيخج؟ 

أوش ئ  (6 T  و fC. 

حلىل المعادلت: و اشتارة  عدد  mهاقش بياهيا و حسب قيم الىسيط الحقيقي (7 
1

1
2

mf x x e    

8) ( )nU  : 0المخخاليت العددًت المعرفت بـ 0U    مً أجل كل عدد طبيعيn :1 ( )n nU f U . 

n :1مً أجل كل عدد طبيعي بين أهه  -أ 

1

2
n nU U    . 

n :1مً أجل كل عدد طبيعي أهه اسخيخج  -ب 

2

n

nU  
 

   
 

. 

limأحسب  -ج  n
x

U


 ، ماذا حسخيخج؟

 

 
ت  اذ  اح أ ست  ج 

ق  و الن  ت  وف  ى لكم كل الت  مت 
ت  ة   –كم ت  ي  ن  صاف   -ت 
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 2222_2222                                                                    ضيات                السنة الثالثة ريا

الإجابة النموذجية لاختبار الفصل الأول
 

 التمرين الأول:
 nu  أساسها  متتالٌة هندسٌة حدودها موجبةq  و حدها

 حٌث :  0uالأول

 
 

 
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1 5

ln ln( ) 4
1 .............

ln ln( ) 12

u u
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 


  
 

 :  0uو الحد الأول  qتعٌٌن الأساس  (1

لدٌنا: 1  :تكافًء

22
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e
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u u e 
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
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و بما أن  nu ا حدودها موجبة أساسه متتالٌة هندسٌةq  

2فإن: 

2 0u u q   ،4

4 0u u q   ،1

1 0u u q   و

5

5 0u u q   :بالتعوٌض نجد
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  

0منه:    1u     2وq e    

  :nبدلالة  nu عبارة      

0لدٌنا:

n

nu u q   :2منهn

nu e . 

:  nSب المجموع احس (2
2

1 21 .............. n

n nS eu e u e u     
nنضع:  n

n ny e u e    المتتالٌة ny  متتالٌة

1eهندسٌة أساسها    1و حدها الأولOy  

منه: 
0 1 2
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لتكن المتتالٌة   (3 nv المعرفة من اجل كل عدد

1lnبـ :  nطبٌعً  lnn n nv u u  . 
ن أن ابيت -أ  nv لدٌنا: : حسابية متتالية
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منه  nv (-4حسابٌة أساسها)  متتالٌة 

 

 : nTب المجموع احس -ب 
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حتى يكون  nن قيمة يعيت -ج 
2 302nT :   

     لدٌنا     
22

1 2 2nT n n     :منه 
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 التمرين الثاني:

نعتبر فً المجموعة 
2

المعادلة   E  ذات المجهولٌن

 ,x y  :4حٌث 9 5x y . 

تحقق أن الثنائٌة ال (1 10, 5  معادلةلل حل

 E حل فً  و
2

المعادلة   E: 

لدٌنا:    4 10 9 5 5     :الثنائٌة منه

 10, 5  معادلةلل حل E. 

  الحل:
   

4 9 5

4 10 9 5 5

x y 


  
بالجمع نجد:   

   4 10 9 5x y    

ٌقسم  4حسب غوص  5y   :أي

4 5 .........y k k  . 

9بالتعوٌض نجد:  10 .........x k k  . 
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2) A  43عدد طبٌعً حٌثA   فً نظام العد ذي

98Aو   xالأساس   فً نظام العد ذي الأساسy  

35xحٌث:    15وy  

 فً النظام العشري A ةباكتو y  و  xالقٌم الممكنة لـ 
5 4 3 2 k 

35 26 77 8 x 

75 77 7 3 y 

743 707 77 35 A 

 
بواقً  nحسب قٌم العدد الطبٌعً  ةرساد -أ (3

4nالقسمة الإقلٌدٌة لـ 
 .9على  

3 2k  3 1k  3k k 

 البواقً 7 4 7

 

 باقي القسمة الإقليدية لـ   -بـ 
2021 6 22020 1442 2971n على 

9: 

لدٌنا:  2020 4 9  2021و 3 673 2    :منه

 2021 3 673 22020 4 9   :أي 20212020 7 9 

و لدٌنا:  1442 2 9  و 
3 1

6 2 21442 1442
n

n


  

منه:  6 21442 4 9n  

لدٌنا:   2971 1 9  :منه

  2021 6 22020 1442 2970 7 4 1 9n     

أي:  2021 6 22020 1442 2970 4 9n    

 

ن الثنائٌات ٌعٌت -جـ ,x y  من  حلول المعادلة

 E  :حٌث 2020 4 7 0 9x y  : 
   3 3 4 29 102020 2020 2020 7 9

kx k     

و  7 7 9    :هنه

  2020 4 7 14 4 9x y y     :اذن

 4 4 9y   

3أي:  ' 1y k   :4هنه 5 3 ' 1k k      :هنه

 4 3 ' 6 3 ' 2k k k    

 أي:  kيقسن  3حسب غوص 

   , 9 10;4 5x y k k     :3هع 'k k  و

'k . 

 

 التمرين الرابع:
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حلول المعادلة: و اشارة  عدد  مناقشة 

1
1

2

mf x x e   : 

حلول المعادلة  
1

1
2

mf x x e     هً فواصل نقط تقاطع fC  مع المستقٌم ذو المعادلة
1

1
2

my x e   
 

مائلة بالتوازي مع مناقشة  T  

1 1   1me  
عدد و اشارة  حل وحيد سالب حل وحيد هعدوم حل وحيد هوجب              

 الحلول
ln 2   m 

عدد و اشارة  حل وحيد سالب حل وحيد هعدوم حل وحيد هوجب              

 الحلول
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